

Nemocnice, záchranka i pohotovost – to vše díky krajské péči

Čtyři sta padesát tisíc. Tolik obyvatel žije v libereckém regionu. Důležité postavení v zajištění toho, aby se všem dostalo přiměřené péče, má Liberecký kraj. Zřizuje zdravotnické příspěvkové organizace a má majetkový podíl v několika nemocnicích. Význačnou příspěvkovou organizací je Zdravotnická záchraná služba Libereckého kraje. Aby měli záchranáři dobré podmínky po svou práci, míří krajské investice do modernizování a budování výjezdových základů. Nyní se staví zázemí v nákladu necelých třicet milionů korun v Hrádku nad Nisou, hotovo by mělo být letos v létě. Připravuje se výstavba nové výjezdové základny včetně záložního operačního střediska v Jablonci nad Nisou, dokončuje se projektová dokumentace na základnu ve Frýdlantu a pracuje se také na jejich vybudování v Liberci, Semilech a také v Turnově, kde bude součástí integrovaného výjezdového centra pro hasiče, dopravní policii i záchranou službu na Vesecku. Vloni kraj investoval do modernizace vozového parku – šlo o dva nové vozy pro lékaře v seřadovacím systému, podepsána byla smlouva na nákup pěti dalších sanitek a jednoho vozu pro interní zásobování. Další krajskou příspěvkovou organizací je Léčebna respiračních



4

páteřní nemocnice jsou v Libereckém kraji

nemocí ve Cvikově. Tam kraj dokončil rekonstrukci rozvodů kyslíku v sanatoriu v Martiňově údolí a uvedl do provozu nový dieselagregát. V současné době se pracuje také na zateplení největší budovy areálu dětské léčebny. Dílo by mělo být předáno letos v červnu 2024, jeho náklady by se měly pohybovat okolo třicet milionů korun. [\(pokračování článku na Facebooku\)](#)

více na

Sto a jedna tvář zdravotnictví

Zápas o lidské zdraví má řadu podob. Po silnicích uhánějí sanitky, vzduchem létají s pacienty nejkratší cestou vrtulníky a své služby pacientům nabízí nemocnice, které již dávno nejsou jen strohými zdravotnickými zařízeními.



více na

Stavbu Centra urgentní medicíny zahájil prezident



Slavnostním poklepáním na základní kámen odstartovala 26. dubna loňského roku v Krajské nemocnici v Liberci stavba rozsáhlého zdravotnického komplexu nazvaného Centrum urgentní medicíny. Kromě hejtmána Martina Půty, generálního ředitele liberecké nemocnice Richarda Lukáše a dalších významných osobností poklepal na kámen i prezident Petr Pavel, který onoho dne právě dlel na oficiální návštěvě Libereckého kraje. „Chci na tomto místě ocenit odhodlání pana ředitele a současně mu pográtulovat, že se jeho týmu podařilo dovést projekt do finálního stádia. Mně osobně dávají investice

do vzdělání a zdravotnictví ten největší smysl a v tomto případě jde o investici do špičkového pracoviště,“ uvedl při slavnostním poklepu prezident republiky Petr Pavel. Nové centrum urgentní medicíny roste na místě nejstarší budovy liberecké nemocnice. Restaurátorskými pracemi projdou vybrané původní prvky, jako například vitráže z původní nemocniční kaple, pro které architektonické studio vymyslelo instalace v nových prostorách, aby zůstal zachován původní genius loci. Dalším zajímavým prvkem je vytvoření celoskleněné komunikační chodby, kdy na úrovni jednoho patra ze skla budou stěny i podlaha. Výstavba s sebou přinese také ryze funkční a moderní stavební principy. Dojde také k propojení nového pavilónu s dalšími budovami v areálu nemocnice. Do areálu nemocnice po dokončení stavby přibudou dvě budovy. Jako první to bude parkovací dům pro 330 aut s energetickým centrem pro celý areál nemocnice. Stěžejní stavbou pro nemocnici pak bude samotné Centrum urgentní medicíny, které bude mimo jiné obsahovat operační sály, laboratoře i lůžkovou část.

Trocha čísel

Statistika: 69 732 výjezdů, 682 leteckých zásahů a 82 351 vyřešených telefonátů na operačním středisku. Taková je bilance Zdravotnické záchrané služby Libereckého kraje za rok 2022. O její práci hovoří ředitel Luděk Kramář.

poslechněte si na Spotify